

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Félszáz évre 18 korona
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egy hónapra 1 K 80 f.
 Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNIÖSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.Megjelenik
hétfé kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

A ROMÁN HADÜZENET.

Hivatalos jelentés a román hadüzenetről.

Budapest, aug. 28.

Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.]

A Magyar Távirati Iroda jelentő Bécsből aug. 28-án:

Tegnap éjszaka a román királyi követ megjelent a külügyminiszteriumban, hogy jegyzéket nyújtson át, mely szerint Románia aug. 27-ikén este 9 órától fogva Ausztria-Magyarországgal hadiállapotban levőnek tekinti magát.

Összehívták a német szövetségi tanácsot.

Berlin, aug. 28. A román kormány tegnap este Ausztria-Magyarországnak hadat üzent. A szövetség tanács azonnal ülésre hivatott össze. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Németország hadat üzen Romániának.

Bécs, aug. 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Politikai körök szerint Németország hadat üzen Romániának.

Marghiloman nyilatkozata.

London, augusztus 28.

(Magyar Távirati Iroda.)

A Birseviya Vjedomostiban megjelent Marghiloman nyilatkozata, mely szerint Romániával egyik hadviselő fél sem volt megegyedve. Az országnak — úgy mond — hasznát a semlegességből nem szerezhetünk. Bratianunak mindig megvolt a döntés elhalasztásának a lehetősége, hogy mindaddig, míg csak nincs tisztázva, ne avatkozzék be, hanem az csak közvetlenül a békekötés előtti időben történhetik. Filipescu mondotta, hogy ha az ántant követek nemcsak Bratianuval, hanem a ruszofillekkel is tárgyaltak volna. Bratianu már rég döntésre kényseríthetők volna.

Miniszterelnök a királynál.

Bécs, aug. 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Gróf Tisza István Bécsbe érkezett és külön kihallgatáson jelent meg a királynál, Bárd Hazay Samu is Bécsben tartózkodik.

Románia megszegte harmincéves szerződését.

Bécs: A Pester Lloyd tudósítója jelenti: Már hónapok óta tudtunk arról, hogy Románia katonai előkészületeket tett és Románia mégis abban a naiv hitben volt, hogy az utolsó pillanatban meglep bennünket és hátra támad. Ezt célozta a hadüzenet átadása módjával is. Illetékes helyről a hadüzenet átadásáról a következőket mondták: Tegnap este háromnegyed 9 órakor a bécsi román követ átadta a külügyminiszteriumban szolgálattéví tisztviselőnek Románia jegyzékét, amely 9 órától van datálva és Porumbaru román külügyminiszter által aláírva. Ez bizonyítja, hogy a jegyzék nem sírgönylőleg érkezett Bécsbe, hanem írásban már napokkal ezelőtt és bizonyára már hosszabb idő óta fekszik a bécsi román követ íróasztalán.

A követ háromnegyed 9 órakor vasárnap este adta át a jegyzékét, amelyben közli, hogy Románia egy negyed órával később hadiállapotban levőnek tekinti magát. Ezzel is azt bizonyítja, hogy Románia meglepetve akart ránk támadni, mert vasárnapot választották a hadüzenet átadására, amikor azt hitték, hogy a jegyzék átvételével is sikerül időt nyerniök. A meglepetést mutatja az is, hogy szombaton este a király fogadta Czernin követünket és azt mondta, hogy a döntés a vasárnapi koronatanácson megtörténik és az a reménye, hogy Románia semlegességét meg fogja őrizni. Bratianu miniszterelnök a legutolsó tanácskozáson ezeket mondta bukaresti követünknek:

— Akarom, tudom és fogom az ország semlegességét fenntartani. A koronatanács ezt fogja bizonyítani.

A román jegyzék tartalma még nem ismeretes, de sejtethető, hogy Románia casus bellinek Ausztriában és Magyarországnak a románok elnyomatását vette. Most már elárulható az is, hogy Románia nagyobb gaszágot követett el mint Olaszország, mert három évtized óta szövetségi viszonyban voltunk Romániával és amelyet 1912-ben üjtöttünk meg.

Romániában 40.000 magyar él.

Budapest, aug. 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Bilciurescu román konzul kijelentette, hogy el volt készülve a hadüzenetre, mégis meglepte, hogy Magyarországnak kevés román alattvaló van, mert Romániában 40.000 magyar él.

Oroszország és Románia megegyezése.

Bukarest, aug. 28.

Bratianu már augusztus 15-én aláírta az antanttal a szerződést. Az orosz párti újságok már vasárnap közölték az orosz megállapodás szövegét.

Románia mozgosított.

Bukarest, aug. 28.

Az oroszbarát lapok külön kiadásokban a mozgosításról hangosztattak híreket. Nyilvánvaló volt, hogy a koronatanács a háboru mellett dönt.

Az utolsó órák Bukarestben.

Genf, aug. 28.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Politikai körökben napok óta várták a döntést. A Dimineața szombaton már megírta, hogy csupán csak a szerződés aláírása van hátra. Az oroszbarát sajtó az orosz lapok hírelével izgatta a közvéleményt, Tatarinow orosz katonai attasé az orosz főhadisra érkezett Ilicesku és a ruszofil vezérekkel tárgyalt tábornok-vezérkari főnök az államvasutak igazgatójával tanácskozott.

Oroszország kényszerítette Romániát a hadüzenetre.

Basel, aug. 28.

A román lapok szerint az oroszok betörték Dobruzsába. Bukarestből tömegesen menekülnek a központi hatalmakhoz tartozók. Románia a hadüzenetért az odiumot Oroszországra hárítja át. Oroszország csapatkoncentrációjával kikényszerítette a hadüzenetet.

Antant barát a görög vezérkar új főnöke.

Genf, aug. 28.

Havas ügynökség jelenti: Görög hivatalos lapban megjelent a király kézírata, amely Duzmanisz vezérkari főnök és helyettesét felmentette állásából. Utodja Noszkopulop tábornok a harmadik hadsereg parancsnok lett aki tudvalevőleg antant barát.

Ei Bukarestből.

Bukarest, aug. 28.

Az osztrák-magyar követségi funkcionáriusok szombaton este utaztak el Bukarestből. A követségi levéltárat már napokkal ezelőtt szállították át a magyar határon.

Ujvidék tüntet Románia ellen

Románia gaz árulása felviharozta a kedélyeket. Fegyvereinket össze kell mérnünk a leggyalázatosabb ellenséggel, amely Erdélyt akarja elrabolni tőlünk. Egő gyűlöletünk átcsap a Kárpátokon és bosszunk nem fogja elkerülni az árulokat.

Ujvidék lakossága ma este 8 órakor tüntetni fog a hadsereg mellett és Románia ellen. A tüntetés rendezői a tüntetést bejelentették Payerle Nándor rendőrőrkapitányánál, aki a bejelentést tudomásul vette.

Fel tehát, mutassuk meg, hogy nem vagyunk fáradtak, legyünk minél számosabban az utcán. Harsogjunk újból mint két évvel ezelőtt, amikor a világot elborító láng kigyult:

— Éljen a háboru!

